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vs 
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Illum 30 ta’ Settembru 2013 

Il-Qorti 
 
Rat l-avviz ippresentat mir-rikorrent kontra il-Public 
Broadcasting Services Limited u is-Segretarju Ezekuttiv 
tal-Partit Nazzjonalista fil 25 ta' Frar 2008 fejn talab (sic), 
jigu kkundannati, prevja dikjarazzjoni tal-Qorti illi l-
allegazzjonijiet imxandra mill-konvenuti intimati fuq 'spot' 
televisiv mtella' mill-Partit Nazzjonalista u mxandar fuq l-
istazzjoni TVM fit 22 ta' Frar 2008 ghal habta tal-ghaxra 
ta' filghaxija, ftit minuti qabel il-programm 'Xarabank', fejn 
fl-imsemmi spot politiku l-attur rikorrenti gie assocjat ma' 
attivita' kriminali li kienu sary fil-Korp tal-Puluzija, liema 
xandira hija malafamanti u libelluza fil-konfront tal-attur 
rikorrenti u ghandhom bhala skop li jtellfu jew inaqqsu r-
reputazzjoni tieghu.  
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Bl-ispejjez kontra l-konvenuti 
 
Rat ir-risposta tal-Publi Broadcasting Services Limited 
ippresentata fl 4 ta' April 2008 fejn laqghu ghall-akkuzi 
migjuba billi eccepew is-segwenti:- 
 
1. Illi ghandu jigi mistharreg jekk humiex il-legittimi 
kontraditturi f'dawn il-proceduri stante illi huma kienu qed 
jagixxu fl-isfond ta' dak pprovdut mill-Artiolu 13(4) u (5) 
tal-Kap 350, u dan fuq direzzjoni tal-Awtorita' tax-Xandir 
illi ghalhekk, se mai, aghndha tirrispondi ghal-lanjanzi tar-
rikorrent 
2. Illi, minghajr preguduzzju ghas-suespost u fil-kuntest 
ta' dak suespost, anke jekk ghandhom xi responsabbilta', 
din ghandha tigi mitigata peress illi f'progammi bhal dak li 
dwaru qed jilmenta r-rikorrent, l-esponent ma ghandhomx 
kontrol editorjali 
3. Illi, minghajr pregudizzju, il-pubblikazzjoni de quo 
mhijiex malafamanti 
 
Rat ir-risposta tal-Partit Nazzjonalista ippresentata fil 21 
ta' April 2008 fejn laqghu ghall-akkuzi migjuba billi 
eccepew is-segwenti:- 
 
1. Preliminarjament, in-nullita' tar-rikors promotorju billi:- 
A. Ma tesistix il-kariga ta' 'Segretarju ezekuttiv fil-Partit 
Nazzjonalista 
B. Ma gietx imharrka persuna partikolari kif jezigu l-
Artikolu 171 (1) u 174 (b) tal-Kap 12 u "kariga" tista 
titharrek biss f'dawk il-kazi spcifici msemmija fl-Artikolu 
181 tal-Kap 12, li ma japplikawz ghall kaz in kwistjoni 
2. Fil-meritu, u minghajr pregudizzju ghall-premess, illi l-
ispot in kwistjoni jammonta ghall 'fair comment' dwar fatti 
sostanzjalment korretti 
 
Rat illi fl 14 ta' Mejju 2008, in vista ta' l-ewwel eccezzjoni 
preliminari, l-kelma "Ezekuttiv" giet sostitwita bil-kelma 
"Generali". 
 
Rat ir-risposta tas-Segretarju Generali tal-Partit 
Nazzjonalista illi laqgha ghall-akkuzi migjuba kontra tieghu 
billi eccepixxa:- 
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1. Preliminarjament in-nullita' tar-rikors promotorju 
(almenu f'dak li jirrigwarda t-tieni konvenut):- 
 (a) Ma gietx imharrka persuna partikolari kif jezigu l-
Artikolu 171 (1) u 174 (b) tal-  Kap 12 u "kariga" tista 
titharrek biss f'dawk il-kazi spcifici msemmija fl-Artikolu 
181   tal-Kap 12, li ma japplikawz ghall kaz in 
kwistjoni. 
 (b) billi ma hemm ebda talba fir-rikors promotorju 
  
2. Illi, minghajr pregudizzju ghall-premess, illi l-esponenti 
ma xandar ebda spot fuq it-televizjoni la fid-data in 
kwistjoni u anqas f'data ohra 
 
3. Fil-meritu u minghajr pregudizzju ghall-premess, illi l-
ispost in kwistjoni jammonta ghall 'fair comment' dwar fatti 
sostanzjalment korretti u ta' interess pubbliku. 
 
 
Rat illi, permezz ta' sentenza ta' dina l-Qorti datata 15 ta' 
Ottubru 2012 din l-Qorti laqghet l-eccezzjoni preliminari 
tas-Segretarju Generali tal-Partit Nazzjonalista u illiberatu 
mill-osservanza tal-gudizzju filwaqt illi ordnat illi l-kawza 
fil-konfront tal-Public Broadcasting Services Limited 
titkompla. 
 
Rat illi ghal tlett seduti, ir-rikorrent naqas milli jidher 
quddiem il-Qorti u ghalhekk l-istess Qorti iddifferit il-kawza 
ghas-sentenza. 
 
Rat illi, ad insaputa taghha, peress illi qatt ma giet 
ippresentata nota f'dana is-sens izda kien gie biss 
ivverbalizzat quddiem dina l-Qorti diversament komposta 
fl-14 ta' Mejju 2008, ir-rikorrent irtira l-azzjoni odjerna fil-
konfront tal-Public Broadcasting Services Limited. 
 
Rat illi ghalhekk il-Qorti ma ghandha ebda kwistjoni ohra 
fuq xiex tiddeciedi l-kaz odjern. 
 
Fic-cirkostanzi, il-Qorti qieghda tastjeni milli tkompli tiehu 
konjizzjoni tal-kaz stante illi l-meritu fil konfront tal-Public 
Broadcasting Services Limited huwa ezawrit. 
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Spejjez tal-proceduri odjerni jibqu bla taxxa. 
 
 

< Sentenza Finali > 
 

---------------------------------TMIEM--------------------------------- 


